

## 校園交通安全宣導 飛凌教練團演示交通新鮮人必備技能

學生大代誌

【記者吳映彤淡水校園報導】為建立學生安全駕駛及自我防護意識，生活輔導組11月28日上午10時在體育館與傳播館中間斜坡舉辦「交通安全宣導」活動，由飛凌專業教練團向學生解說「交通新鮮人必備交通技能」，包括騎車正確姿勢、煞車示範操作、行車安全距離、汽車視野死角等，希望能降低學生車禍事件，保障「行」的安全。

「若能掌握正確的駕駛動作，就能降低出事機率。」飛凌專業教練團首先講解騎乘機車的正確姿勢，強調騎車時，若乘坐位置太前面會壓迫到自己，手肘彎曲應大於90度，煞車時可將手肘伸直，讓人及車身更加穩定；停放機車時，因排氣管在右邊，建議由左方下車，以免被燙傷。

接著教練親自示範煞車，以時速40公里的行進速度演示前煞、後煞及同時煞車的差別，說明正確煞車應是同時進行，後煞要比前煞稍快一些，以保持動態穩定，若只使用前煞，後輪浮起易翻車，只使用後煞可能會造成失控甩尾。「汽車視線死角一定存在。」教練提到，人類的視野範圍約為180度，為讓學生實際了解死角範圍，邀請參與者坐上汽車駕駛座，透過機車及三角錐確認範圍與距離，更直觀地感受何謂視線死角。

承辦人、生輔組教官徐建中表示，除了大眾運輸工具外，常見的交通工具屬機車為大宗，透過現場實際演練，為學生們建立正確觀念，預防意外發生，希望大家都能開心上課，享受大學生活。

建築五許弘易分享，自己平常騎車，不曾注意停車時左右腳踩放地面的細節，經教練實際演練煞車示範後，也更了解煞車方式的不同有明顯差別，這次的宣導讓他對於交通安全有更進一步的認識。

2024/12/02

生輔組11月28日舉辦交通安全宣導，由飛凌教練團示範正確煞車操作。（攝影／曾晨維）



生輔組11月28日舉辦交通安全宣導，由飛凌教練團示範騎車正確姿勢。（攝影／曾晨維）